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Referat fra bestyrelsesmøde d. 23.11.2023 kl. 19.00  
Veng Skole & Børnehus 
 
 
Til stede: 
Forældrerepræsentanter: Mads Palmelund Johansen, Trine Berg Agerbæk, Mikael Munk Hansen,  
Tine Pilegaard Juul (suppleant), Maria Schnack Wolff, Stine Godsk Malmstrup, Helle Lindahl Kruse 
 
Personalerepræsentanter: Mariann Kejser, Morten Haa Johansen 
 
Ledelsesrepræsentanter: Linda Kolling, Gitte Jakobsen, Helle Lambertsen (referent) 
 
Afbud: Nadia Farup, Rasmus Kierkegaard, Mette Møller Thomsen, Mia Morgen Laursen 
 
 
 
 
Nyt fra ledelsen 
 
I Børnehuset er den nye struktur sat i gang fra uge 43, og det fungerer godt og har givet mere ro. Hos nogle 
medarbejdere har det krævet lidt tilvænning, men det går fremad med at vænne sig til det. 
Der er meldt uanmeldt pædagogisk tilsyn. Gitte har sendt forældreundersøgelse ud og vil sammenligne data 
fra sidste undersøgelse. 
Børnehuset har i øjeblikket kunst-emne om trolde, der er fernisering fredag 24/11. 
 
På skolen har vi arbejdet med Min Uddannelses Fraværsmodul i et år. Systemet sender bl.a. sms hjem, hvis 
der er ”ulovligt” fravær, dvs. fravær, hvor forældre ikke har registreret noget.  
Der er trukket data for et år for 5.-7.kl. på alle skoler. Erfaringen viser, at dem, der har meget fravær i de 
mindre klasser, får mere fravær i de ældre klasser. Der vil blive sat fokus på og arbejdet med 3 typer fravær: 
sygdom, ulovligt fravær, ekstraordinær frihed. 
 
Ombygning forventes at gå i gang til februar, vi er derfor i gang med at rydde op og gøre klar. Fase 1 i 
planlægningen er, at parkeringsplads på vestsiden af Låsbyvej etableres, så den kan bruges til byggeplads 
under ombygningen. Der er dog udfordringer, idet GIS-data har vist sig mangelfulde mht. undergrund - 
vandafledning bliver problematisk, så der skal tages forskellige prøver og undersøgelser, og der er også 
jordvarmeslanger at tage hensyn til. Der arbejdes med forskellige løsninger, bl.a.at den nuværende 
rasteplads bliver buslomme og så at forældreparkering bliver på ny grund. 
 
Skolen arbejder fortsat på at gøre noget ved den indvendige vedligeholdelse. 
 
I foråret overgår teknisk servicemedarbejdere, rengøring samt al bygningsdrift til et fælles kommunalt 
Ejendomscenter. Vi har endnu ikke alle informationer om, hvordan det kommer til at foregå. Der er ansat ny 
leder af området.  
 
Niels Ebbesen Skolens forældre har planlagt arrangementer for at arbejde på det sociale liv i 7.kl., bl.a. med 
vore gamle elever.  NES låner ikke selv lokaler ud, så en klasse har lånt lokaler her. Vi har en del 
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arrangementer i kalenderen, og har haft møde med Søster i Borgernes Hus ang. udlån og priser på lokaler, 
køkken og rengøring. Vi vil gerne tage del i det lokale liv og udlåne lokaler, men LK har rejst spørgsmålet 
kommunalt dels ang. udlån til andre klasser, og dels ang. intern afregning og forskelligheden i udlån, betaling 
for ydelser som opstilling og serviceydelser fx på Fælleden, mod at det her i huset ikke koster noget. 
 
 
Snak om åbningstid Børnehuset. Vi er blevet pålagt at spare en halv time. Vi kommer med et forslag til hvor 
den kan ligge, så den rammer færrest mulige.  
 
Det er af byrådet pålagt alle dagtilbud, at der skal skæres i åbningstiden som besparelse. 
Nu har Børnehuset åbent kl. 6.30-17, fredag til 16.30. 
Vores forslag er, at vi lukker 16.30 om torsdagen. 
Ændringen skal varsles med 3 måneder, dvs. kan forventes at træde i kraft 1. marts. 
Bestyrelsen lod det være op til ledelsen, og kunne godt tilslutte sig forslaget, hvis vi vælger det. Der blev gjort 
opmærksom på, at hvis lukning er 16.30, skal alle børn og forældre være ude af huset kl. 16.30. 
Det blev besluttet at evaluere hver 3. måned efter ændringen er trådt i kraft.  
 
 
Skolens jubilæum i uge 2. Bestyrelsens rolle. 
 
Skolen har 70-års jubilæum i januar, det holdes uge 2 som featureuge. Der blev i 2004 lavet tidskapsel, hvor 
de daværende skoleelever lagde deres tanker i om, hvordan verden mon ville se ud i 2024. Den skal åbnes 
mandag uge 2. Børnene skal i featureugen arbejde med at lave indhold til ny tidskapsel, som åbnes til 100-
års jubilæum i 2054. Der bliver også foredrag for børn om tiden i 1954, der skal laves mad som i 1954 og der 
skal leges gamle lege. Fredag bliver åbent hus for alle med udstilling og lukning af ny tidskapsel, kaffe-kage 
mm. Til det ønsker vi bestyrelsens hjælp på dagen, nærmere info kommer i december, når vi er færdig med 
planlægning. 
 
 
Skærmpolitik. Der blev sendt link ud med referatet til lidt forberedelse til denne gang: Skærmtid for børn | 
Skærmguiden (bornsvilkar.dk) Det er et emne der er meget omdiskuteret, så det er tæt på at der sker noget 
nyt mellem hvert møde. Vi arbejder os roligt videre - og bliver enige om, hvad vi kan blive enige om. 
Dette skal danne ramme for, hvordan vi i dagligdagen udmønter. 
 
LK havde lavet oplæg til politik, bilag. 
Der blev diskuteret forskellige vinkler. 
Vi skal være opmærksomme på, at skærm ikke bliver til pasning i ferieperioder, og at der sker aktiviteter som 
ikke er digitale. 
 
LK skriver videre på oplægget, og vi tager det i personalegrupperne, og derefter tilbage til bestyrelsen. 
Der skal også indskrives skærmpolitik for sfo og klub i politik. 
 
 
Nyt fra afdelingerne 
 
Vi nærmer os jul med bl.a. juleklippedag d. 1/12 med æbleskiver, og indskolingen holder børnejulefrokost.  
Vi rydder op forud for ombygning. 
Håndværk/design/håndarbejde er flyttet til nussa-kælderlokale.  
Forældrerådet i indskolingen holder julehyggedag på skolen på søndag. 
I klubben er de i gang med at lave julegaver. 



  23.11.2023 

 

SFO har haft Halloween-løb og flot farligt pynt. 
Der blev efterspurgt flere løbende informationer fra SFO om, hvad der sker. 
 
 
Eventuelt  
 
Der efterlyses flere nyheder/informationer/kommunikation fra dels solgruppen dels generelt. 
Der er meget forskellige niveauer for kommunikationsmængden. Vi tager det op i personalegrupperne. 
Vi skal være opmærksomme på, at forældre til skolestarterne oktober/januar/april ikke får info fra første 
forældremøde fordi det ligger i eftersommeren, så det kræver ekstra fokus. Også fokus på, at ikke-
dansktalende forældre får nødvendige informationer skriftligt, så de kan få det oversat via google. 
 
 
Næste møder 
 
31.01.24: Bestyrelsesmøde 
06.03.24: Bestyrelsesmøde. Procedure for valg til bestyrelsen fastlægges.  
29.05.24: Bestyrelsesmøde. Evaluering af trivselsmåling blandt eleverne, og evt. opfølgning i forhold til 
antimobbestrategi. Evt. farvel og tak til medlemmer, som udtræder af bestyrelsen fra næste skoleår. 
Årsberetning udarbejdes. 

--- 

Bilag 

 


